

殷殷重托牢记在心 实干奋进响亮作答

一年间，黄骅港务不辱使命、踔厉向前——

绘就多功能综合性现代化大港新图景

2023年5月11日，习近平总书记视察黄骅港煤炭港区时指出：“黄骅港作为我国西煤东运、北煤南运的重要枢纽港口，要加强港口能力建设，创新管理体制机制，打造多功能、综合性、现代化大港。”一年来，港口公司黄骅港务广大干部职工牢记嘱托、实干担当，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向开拓进取、攻坚克难，在推进中国式现代化新征程上不断谱写黄骅港崭新篇章。今天的黄骅港，朝气蓬勃、日新月异，各项事业稳步发展。本报特选取部分精彩场景，与您共同见证黄骅港今日之精彩与明日之美好！

绿色循环 一幅花园式港口美景



黄骅港港区是区内首家煤港AAA级工业旅游景区、国家首批两家五星级绿色港口之一，也是全国散货港口中唯一的五星级绿色港口。图为港口公司黄骅港务连岛全貌。



港口公司黄骅港务码头全貌。



港口公司黄骅港务杂货码头全貌。



黄骅煤炭港区开发出一套绿色生态管控平台系统，实现应用水系统智能管控。通过对水资源的科学利用，黄骅港建立闭环绿色环保机制目标，实现煤尘和煤污水近零排放。图为港口公司黄骅港务堆料机正在进行堆料作业。



以“零碳港口”为目标，黄骅港煤炭港区大力推进岸电项目建设，实现码头泊位全覆盖；引入专业化单位，合作开发光伏发电，“绿港氢城”项目，着力提升新能源在煤港的应用水平，全方位打造绿色港口。图为港口公司黄骅港务人工湖上安装的光伏发电设备。



黄骅港是西煤东运、北煤南运重要枢纽港口，连续4年煤炭下水量超2亿吨，占北方十港煤炭下水量的近30%，开港累计煤炭下水已超28亿吨，成为我国最大的煤炭下水港。图为港口公司黄骅港务拖轮正在协助货轮靠泊。



港口公司黄骅港务安全监察管理人员现场与生产单位工作人员交流安全事项。



港口公司黄骅港务外委维修人员在堆场维修作业。



港口公司黄骅港务生产三部设备点检员在检查翻车机定位车行走轮。



港口公司黄骅港务设备管理中心维修管理人在维修车间指导工作。



港口公司黄骅港务储煤筒仓群是世界最大，也是目前国内工艺最先进、效率最高的煤炭装卸系统。48座筒仓总储煤量达144万吨，相较于传统堆场堆存工艺，筒仓采用全封闭设计，从源头上隔绝了煤炭粉尘外溢，作业效率更是露天堆存的2倍。自2017年达产以来，筒仓煤炭年周转量超亿吨，员工仅有142人，人均效率在业界遥遥领先。



得益于智能化建设的不断探索，黄骅港成为世界上首个实现翻堆取料全流程智能化的煤炭港口。一般5万吨级的运煤船，大约24小时就可以完成装卸货，且全流程无需人工操作。图为港口公司黄骅港务三期集控室员工在远程监控翻车机自动作业。



黄骅港创新自主研发本质长效抑尘系统，在卸煤过程中进行分层洒水，通过振动给料使水与煤炭均匀混合，实现粉尘颗粒的有效附着，从源头抑制煤尘产生。该技术获得3项国家专利，荣获第45届日内瓦国际发明博览会金奖。图为港口公司黄骅港务翻车机正在翻卸煤炭。